

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию  
Беристемовой Раухан Галимовны  
на тему: «Расследование преступлений, связанных со сбытом  
наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров»,  
представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD)  
по специальности 6D303300-Правоохранительная деятельность.

Диссертация Беристемовой Раухан Галимовны выполнена на тему: «Расследование преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров». Актуальность данной темы обусловлена, прежде всего, тем обстоятельством, что уголовно-процессуальная деятельность органов уголовного преследования по расследованию уголовных правонарушений основывается не только на соответствующую нормативную правовую базу. Сотрудникам, осуществляющим предварительное расследование, необходимы грамотные, апробированные практикой инструктивные рекомендации по методике расследования конкретных видов (групп) уголовных правонарушений.

Для своего исследования автором выбрана одна из актуальных и мало изученных тем, ввиду новых тенденции развития технологии. Исследование в криминалистической науке Республике Казахстан методов предупреждения сбыта наркотических и психотропных веществ значительно усложняется так, как способы его передачи приобретают новые виды. Например, такие, как бесконтактные способы передачи.

Исследования в данной области позволит решить ряд важных проблем в практическом применении в деятельности правоохранительных органов, возможность применения новых механизмов, совершенствование законодательства.

Докторская диссертация имеет следующую структуру: введение, основные разделы, заключение (итоги, выводы, практические рекомендации), список использованных источников и приложений.

При работе над диссертацией Беристемова Р.Г. проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Диссертантом проведено исследование, пожалуй, в наиболее сложной сфере правоохранительной деятельности – методике расследования уголовных правонарушений. Для своего исследования автором выбран самый проблемный на сегодняшний день сектор – это несовершенство методики расследования преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Это объясняется тем, что большинство данных преступлений для отечественного правового поля представляются относительными новеллами.

В первом разделе, автор рассматривает теоретические основы расследования преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, диссертантом в подразделении 1.1 современное состояние и перспективы расследования преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, 1.2 криминалистическая характеристика сбыта наркотиков.

Необходимо отметить, что диссертация Беристемовой Р.Г. является самостоятельным научным исследованием, выполнена на должном теоретическом уровне, выводы и рекомендации имеют практическую составляющую.

Автором диссертации применены общепризнанные научные методы исследования, в частности: формально-юридический, сравнительно-правовой анализ и др. Фундаментальной основой проведенного исследования являются национальное законодательство и правоприменительная практика. Использован довольно широкий круг источников отечественной юридической доктрины, а также стран СНГ.

Беристемова Р.Г. обработала и проанализировала значительный объем литературных источников, посвященных проблеме. Необходимая практика расследования по отдельным видам преступлений отсутствует, диссертант прибегает к опыту сотрудников органов расследования Украины и США, где уголовно-правовая характеристика рассматриваемых преступлений практически во всех формах соответствует в казахстанской характеристике. Тем самым, автор восполняет недостаток практики правоприменения и формулирует собственные методические рекомендации.

При исследовании Беристемова Р.Г. обработала огромный эмпирический материал: проанализировала обширную источниковедческую базу, изучила уголовные дела, расследованные на территории Республики Казахстан. Автор обобщил материалы, а именно статистические данные Комитета правовой статистики и специальных учетов Генеральной прокуратуры РК и ЦАРИКЦ за 2015-2024 годы, что подтверждает степень достоверности полученных результатов исследования.

В диссертации, по результатам исследования автором основных применимых международно-правовых источников и ранее опубликованных отечественных и зарубежных научных трудов по теме, обоснованы те положения, которые диссертантом выносятся на защиту. При этом автор грамотно опирается на общетеоретические исследования юриспруденции, а также на последние по времени научные и учебные публикации по исследуемой тематике.

Теоретические и экспериментальные исследования Беристемовой Р.Г. нашли отражение в 12 публикациях, в том числе на международных научно-практических конференциях, круглых столах и научных семинарах. В их числе 5 публикаций в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки РК; 6 – в

сборниках по материалам зарубежной международной научно-практической конференции; 1 – в журнале, входящих в базу данных Scopus.

Все недостатки связанные с логической направленностью работы были устранены в ходе подготовки работы.

На основании вышеизложенного, работа Беристемовой Раухан Галимовны на тему: «Расследование преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, представленная на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030300- Правоохранительная деятельность» выполнена на достаточном высоком уровне и носит законченный характер. Диссертация соответствует требованиям «Правил присуждения степеней» МОНиВО РК №127 от 31 марта 2011 года, а автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030300 - «Правоохранительная деятельность»».

**Научный консультант:**  
**Член Высшего Судебного Совета**  
**Республики Казахстан**  
**доктор юридических наук, профессор**

**Бегалиев Е. Н.**

*Заведующий сектором*

*М. Мамыбаева*

